



# ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

## НОВОСТИ ЧМР

### Социальному предпринимательству – зелёный свет

Государство готово отказаться от решения некоторых вопросов социальной сферы. О том, что пришло время делегировать эти задачи малому и среднему бизнесу, уже не раз заявлялось на самом высоком государственном уровне. Так что это остаётся вопросом времени, которое, впрочем, упускать нельзя. Вот почему ещё в 2015 году Пермским фондом развития предпринимательства при участии Министерства промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края был запущен новый проект по развитию социального предпринимательства. Его презентация перед представителями малого, среднего и крупного бизнеса в Чайковском состоялась в минувший вторник.

Директор Пермского фонда развития предпринимательства Вера Цыпуштанова сразу акцентировала внимание собравшихся на том, что Чайковский, наряду с Березниками и Чусовым, выбран в качестве пилотной территории, на которой новые модели бизнеса планируются внедрить в первую очередь. Сделано это не случайно: Чайковский вообще всегда отличался своей добротой. Здесь живут отзывчивые люди, в том числе и из предпринимательского сообщества, которым, на мой взгляд, занять некоторые ниши в социальной сфере будет не только выгодно, но и интересно, – подчеркнула Вера Владимировна. Действительно наша территория знает немало положительных примеров сотрудничества бизнеса и власти, в том числе и в социальной сфере. Плановая работа по поддержке важных для района социальных проектов ведётся на крупных градообразующих предприятиях. Есть и энтузиасты из числа предпринимателей. Именно энтузиасты, потому что для них это зачастую не выгодный бизнес-проект, а личная гражданская позиция, – отметил глава Чайковского района Юрий Востриков. Социальное предпринимательство как раз тем и отличается от обычной благотворительности, что, помимо своего социального эффекта, направлено прежде всего на зарабатывание денег. Предполагается, что реализация проекта по развитию социально-

го предпринимательства в Пермском крае поможет муниципальным образованиям решить конкретные социальные задачи, наиболее остро стоящие сегодня на местах. Речь идёт, к примеру, об организации коммерческих яслей на дому, детских летних лагерей, гостиниц для животных, центров реабилитации, домов престарелых и т.д. и т.п. На выходе должны появиться устойчивые и готовые к развитию и тиражированию социальные бизнес-проекты. При этом, повторимся, обязательно учитывается территориальный принцип, когда бизнес содействует решению социально-экономических вопросов и повышению качества жизни населения в конкретной территории. Вот почему большая роль здесь отводится крупным градообразующим предприятиям, которым предлагается от разовой благотворительной помощи перейти к долгосрочному сотрудничеству посредством выделения грантов или организации социального заказа.

Понятно, что развитие социального предпринимательства – это вопрос не одного дня. Чайковский район, наряду со всем Пермским краем, сегодня находится в начале долгого и интересного пути. Поэтому принципиально важным делом на данном этапе является популяризация понятия и основ социального предпринимательства в органах законодательной и исполнительной власти, НКО, предпринимательской среде и обществе в целом. В рамках запущенного проекта планируется организация школы социального предпринимательства и действие отдельных площадок на крупных бизнес-форумах. Присутствующие же на прошедшей встрече предприниматели пока осторожно отнеслись к заявленным идеям. Понять их можно. Сегодня трудно представить, что работа, с так называемой социозащитной категорией граждан, может приносить не только моральное удовлетворение, но и материальную выгоду. Впрочем, у сотрудников Пермского фонда развития предпринимательства есть немало достойных тому примеров. С другой стороны, как справедливо резюмировала руководитель Чайковского муниципального фонда поддержки малого предпринимательства Светлана Анисимова, речь сегодня идёт об организации хоть и бизнеса, но не совсем обычного, который в любом случае должен идти от души.

**Елена ИВАНЦОВА.**

## К 75-ЛЕТИЮ 16-Й ГВАРДЕЙСКОЙ ТАНКОВОЙ ДИВИЗИИ



Активисты Марковского школьного военно-исторического музея Александр Глухов и Тимофей Летов.

### Игра закаляет характер

В Марковской средней общеобразовательной школе прошла патриотическая игра в форме приключенческого квеста. Её участниками стали учащиеся 5 «в» класса (классный руководитель М.А.Блюзнюк). Разделившись на три команды – «Южные», «Северные» и «Западные», ребята при поддержке родителей, разгадывали непростые головоломки. Все загадки, так или иначе, были связаны с историей 16-й гвардейской танковой дивизии, которая в этом году отмечает 75-летие со дня своего формирования.

Читайте на 2 стр.

САДОВО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ЦЕНТР  
УСАДЬБА  
ТЕПЛИЦЫ  
СЕМЕНА, ГРУНТЫ  
АКЦИЯ  
Купи теплицу – ПАРНИК В ПОДАРОК  
\*условия акции узнавайте у продавцов  
• Автовокзал, 1 этаж, тел. 4-92-12  
• ул. Декабристов, 23, тел. 4-92-91  
• ул. Шлюзовая, 1а (ТЦ «Атриум»), тел. 4-55-56

ЦЕНТР  
МЕЖЕВАНИЕ  
РАЗМЕЖЕВАНИЕ  
ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ РАБОТЫ  
ТОПОГРАФИЧЕСКИЕ СЪЁМКИ  
СКИДКА 15% до 31 мая 2017 г.  
г. Чайковский, ул. Мира, 50 т/ф.: (34241) 37-000, 32-404  
centr\_ershov@inbox.ru моб.: 8-908-24-144-98

РЕКЛАМА  
6 МАРТА 2017 г. Выставочный центр ул. ЛЕНИНА, 36  
Дорогие женщины, поздравляем вас с наступающим весенним праздником и приглашаем вас на БОЛЬШУЮ РАСПРОДАЖУ ВЕРХНЕЙ ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ  
Для вас ВЕСЕННЕЕ ПАЛЬТО на любой вкус и возраст от 3500 р.  
Фабричные БОЛОНЬЕВЫЕ ПАЛЬТО и КУРТКИ разных фасонов и цветов (на пуговицах размеры с 48 по 64) от 4000 р.  
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ из текстиля 300-500 р.  
СКИДКИ И БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА.  
ООО «ФАСОН» г. Пермь, ОГРН 1155958128743

УСПЕЙТЕ КУПИТЬ ОКНА СЕЙЧАС!  
ТОЛЬКО ДО 31 МАРТА ПРАВИЛЬНОЕ ОКНО ПО СПЕЦИАЛЬНОЙ ЗИМНЕЙ ЦЕНЕ!  
37% СКИДКА  
\*Акция действительна с 01.03.2017 до 31.03.2017 г.  
Информацию об организаторе акции, сроках ее проведения, месте и порядке получения скидок узнавайте в офисах продаж и по телефону: (34241) 3-77-66.

Finnmark  
ТЕПЛЕЕ ЗИМОЙ, ПРОХЛАДНЕЕ ЛЕТОМ!  
ЗВОНИТЕ!  
(34241) 3-77-66  
г. Чайковский, ул. Ленина, 2  
тел.: 8 922 335 1007  
Финмарк ИП Щиткина Т.С. ОГРН ИП 31318383430037  
ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ОГНИ КАМЫ» 4-53-60



## К 75-ЛЕТИЮ 16-Й ГВАРДЕЙСКОЙ ТАНКОВОЙ ДИВИЗИИ

# Игра закаляет характер

Окончание.

Начало на 1 стр.

Открывая мероприятие, инициатор проведения квеста, руководитель школьного военно-исторического музея, подполковник запаса Николай Константинович Михайлов и его помощники пожелали участникам игры успешного прохождения всех заданий. Они объявили, что за правильные ответы будут начисляться карточки. А команду, набравшую максимальное количество баллов, ждёт сюрприз, который спрятан в несгораемом сейфе.



Инициатор игры Николай Константинович Михайлов.

Таким образом, со старта была задана интрига. И ребята буквально с головой погрузились в перипетии зажигательной игры. У всех горели глаза, все мечтали завоевать главный приз. Как семечки, они щелкали относительно легкие вопросы. В командах царил ликование. Например, когда получили задание о решающей битве Великой Отечественной войны, в которой принимали участие воины 16-й танковой дивизии, то участники без заминки назвали величайшую Курскую битву.

Неплохо справились ребята и с так называемым выездным заданием. В нём речь шла о преодолении танком Т-34 по мосту водной преграды, перед которым установлен дорожный знак, ограничивающий ширину транспортного средства для проезда. По легенде, ребята должны помочь «неопытному» экипажу справиться с этой задачей. Для выполнения ребуса команды отрядили по два бойца. Вооружившись рулетками, они из школы помчались на центральную площадь Марковского, где, как известно, стоит на постаменте танк Т-34 для его замера. Минут через двадцать, проявив характер, силу духа и выносливость, запыхавшиеся от быстрого бега участники возвратились обратно. И сразу две команды дали правильный ответ: «Ширина танка Т-34 – ровно три метра, и он может пройти по мосту!»

Но вскоре лёгкие задания закончились. И начались такие, на которые ответит далеко не каждый взрослый. Активисты музея, одетые в армейскую форму, довели до ребят суть следующего задания:

– В нашем музее есть экспонаты, непосредственно связанные с танком. Мы назовём танковый предмет. Ваша задача показать его. И так – покажите ларингофон. На выполнение задания даётся две минуты. Каждой команде дается один шанс.

В зале стоит шум, вслух высказываются различные версии. Ну, совсем как в телепередаче «Что, где, когда?». Кто даст точный ответ? На этот раз правильно и почти одновременно угадали команды «Северные» и «Западные». С помощью ларингофона в условиях повышенной шумности танки-

тельно разгадать головоломку команды, не смогли. Тогда по просьбе участников организаторы игры разрешили им сделать по мобильным телефонам «звонки другу». Одна команда этой подсказкой и воспользовалась, назвав правильный ответ – Михаил Ильич Кошкин, легендарный конструктор танка Т-34.

– А за выполнение этого задания вы можете получить рекордное количество аж 5 карточек! И поправить своё турнирное положение, забрать главный приз, – объявил Н.К. Михайлов. – Я сейчас положу на стол один предмет, который, казалось бы, не имеет никакого отношения к танку. Это тазик. Когда-то он на Руси назывался лоханью. На задание три минуты. Если не знаете ответа, звоните кому хотите, куда хотите!

Увы, когда истекло время, никто в своих гипотезах даже близко не подошёл к разгадке этого каверзного задания. Между тем, ответ на него прозвучал так. В начале 20-го века популярный русский журнал «Нива» напечатал фотографию английской боевой гусеничной машины внушительных размеров. Её высота достигала шести саженей, а вес превышал полторы тысячи пудов. Диковинная машина подминала под себя всё, что попадало на её пути. Её гу-



Капитан «Западных» Дима Медведев с тортом.

сты ведут переговоры в эфире. Этот прибор прикладывается к голосовым связкам. Непосредственно с них и снимаются звуковые колебания.

Следующий вопрос, вообще, дал понять, что никто не собирается играть с ребятами в детскую игру кошки-мышки. Впрочем, мурка на игре как раз присутствовала, её занесли сюда в качестве наглядного живого примера и зачитывали условия очередной загадки.

– Ваша задача – определить связь между основной боевой единицей 16-й танковой дивизии танком Т-34 и этой кошкой. Задание понятно? На его выполнение даётся две минуты. Приступайте к выполнению боевого задания! – громким голосом командовал восьмиклассник, активист школьного музея «старший лейтенант» Тимофей Летов.

Но, как ни старались, самосто-

рой начала 20-го века носило не слишком уважительное название – танк, то есть бак. Журнал «Нива» предложил совсем непочтительный перевод с английского слова на русский язык – лохань!

На этом игра закончилась. Но, как оказалось, не совсем. Две команды – «Северные» и «Западные» набрали одинаковое количество карточек. Абсолютный чемпион определялся в схватке на руках между двумя капитанами Димой Медведевым («Западные») и Глебом Тюлянкиным («Северные»). Одержав победу в армрестлинге, Дима Медведев вырвал победу для своего боевого коллектива. Ему и достался сюрприз – торт в виде танка. Впрочем, никто не остался без внимания. После завершения игры все участники пили чай со сладостями. И хором исполнили гимн 16-й гвардейской танковой дивизии – легендарную песню «Три танкиста».

Главный итог игры, что ребята больше узнали о героическом пути танковой дивизии, реально

ской школы. Немало её выпускников закончили военные училища и продолжают дело прадедов и отцов.

А сегодняшние активисты школьного музея тоже намечают свой будущий армейский путь. На игре, например, своей боевой выправкой и командным голосом выделялся Тимофей Летов. Подумалось: ну, просто готовый 15-летний юнармеец! Наверное, готовится стать офицером? Более того, именно он выступил инициатором празднования 75-летия 16-й гвардейской дивизии.

– Считаю, что не каждый день бывает 75 лет орденоносной дивизии, прошедшей с боями до Берлина, – отмечает Тимофей Летов. – Дивизия награждена орденами Ленина, Красного Знамени и Суворова. 69 её воинов за мужество и героизм удостоены звания Героя Советского Союза.

У самого Тимофея тоже есть высокая для его возраста награда. За активную военно-патриотическую работу он награждён знаком «Гордость Пермского края».

Ещё один активист школьного музея Александр Глухов в апреле в составе чайковской делегации отправится в немецкий город Нойцтрелиц, где до вывода наших войск из Германии дислоцировалась 16-я гвардейская танковая дивизия. По его словам, обязательно побывает на воинском кладбище, почтит память погибших танкистов. Собирается он побывать и в берлинском парке Тиргартен, расположенном в нескольких стах метрах от Рейстага. Здесь находится колонна, увенчанная богиней победы Никой. Именно над ней в мае 45-го водрузил победное Красное знамя дивизионный экипаж танка за номером 56. При возможности Александр возьмёт из парка горсть земли, чтобы привезти её в родной музей, как дорогой экспонат и память о той великой войне.

Александр БЕССМЕРТНЫХ.



В приключенческом квесте участвовала даже кошка.



Жаркий поединок за абсолютное первенство.

сеницы опоясывали ромбовидный корпус. А пять пулемётов, торчащих из брони, косили бегущую в панике пехоту противника. Это чудо военной инже-

соприкоснулись с её историей. И, наверное, после этого часть из них станет членами школьного музея, воспитание в котором прошли сотни учащихся Марков-



## ЧАЙКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

# Совет директоров: вопросы и ответы

**Двадцать седьмого февраля очередное заседание Совета директоров предприятий Чайковского муниципального района приняло на своей территории Чайковское предприятие промышленного железнодорожного транспорта (ППЖТ). На нём была озвучена масса информации, интересной и полезной не только руководителям, но и рядовым жителям муниципального района.**

## ЭКСКУРСИЯ

По традиции непосредственно заседанию предшествовала экскурсия по территории ООО «Чайковское ППЖТ», которую для гостей провёл руководитель предприятия Пётр Анатольевич Мыц. Оно, конечно, по масштабам уступает таким гигантам, как «Уралоргсинтез», «Чайковский текстиль» или «Газпром трансгаз Чайковский», но это с лихвой компенсируется его надёжностью, стабильностью, немалым потенциалом, а главное – чайковской пропиской.

Гости побывали в депо, где увидели эксплуатируемую сегодня железнодорожную технику и то, как ведутся работы. Им был продемонстрирован пульт, с которого осуществляется непосредственное управление всеми транспортными потоками предприятия. В завершение экскурсии участники заседания увидели фильм, рассказывающий, как сегодня развивается станция Каучук.

## НОВЫЕ УЧАСТНИКИ

Заседание началось с традиционного обращения ко всем собравшимся главы территории Юрия Вострикова.

Затем с информацией об изменении состава Совета директоров предприятий Чайковского муниципального района выступил председатель Совета, директор филиала ПАО «РусГидро» – «Воткинская ГЭС» Алексей Георгиевич Бяков.

В состав Совета вошли его новые участники: генеральный директор ООО «ДАВ-АВТО-ЮГ» Аркадий Непряхин – как депутат Законодательного Собрания Пермского края и директор чайковского техникума промышленных технологий и управления Надежда Тюкалова – как помощник депутата Государственной Думы Игоря Шубина.

## ТРЕХСТОРОННЕЕ СОГЛАШЕНИЕ

О подписании Трёхстороннего соглашения по взаимодействию в области социально-трудовых отношений в Чайковском муниципальном районе на 2017–2019 годы рассказал заместитель главы территории по социальным вопросам Александр Пойлов.

По его словам, срок действия предыдущего подобного соглашения, рассчитанного на три года, закончился в прошлом году. Очередное было подготовлено на основе нового краевого соглашения, в которое были внесены коррективы, отражающие специфику нашей территории. Особенно много изменений было предложено администрацией, были замечания и у профсоюзов. Со стороны работодателей поправок было не так много, возможно, потому что они рассматривали уже скорректиро-

ванный вариант документа.

Суть соглашения ясна уже из его названия: три стороны процесса на основании действующего документа взаимодействуют в вопросах регулирования социально-трудовых отношений в плане улучшения деятельности предприятий, оказания им посильной помощи как в случае развития критических ситуаций – массового высвобождения работников, появления задолженностей с выплатой заработной платы, проблем в сфере техники безопасности и охраны труда, так и при создании профсоюзных организаций.

И работодатели, и администрация территории понимают важность деятельности профсоюзов. При этом профорганизации есть далеко не на всех предприятиях, хотя в целом в муниципальном районе профсоюзное движение достаточно мощное и организованное. Это относится и к аграрному сектору, предприятия которого в этом вопросе концентрируются вокруг Чайковской птицефабрики.

Управление трёхсторонними отношениями выстроены следующим образом: координатором трёхсторонней комиссии назначен Александр Пойлов; координатором со стороны работодателей является директор по обеспечению производства АО «Уралоргсинтез» Роман Субботин, от администрации – начальник отдела сельского хозяйства Алексей Коновалов, от профсоюзов – Владислав Петрик.

Все совещания, посвящённые разрешению тех или иных проблем, проводятся либо на базе администрации муниципального района, либо в ходе выездных совещаний. Предприятия на это идут достаточно охотно, рассказывая о своей деятельности и в экономическом плане, и в социальном. Профсоюзные организации, соответственно, говорят о своей составляющей работы, делясь с коллегами своими наработками.

На заседаниях Совета директоров часто обсуждаются вопросы, связанные с деятельностью предприятий. Чего греха таить, взлёты их частенько сменяются падениями. От этого не застрахован никто. В таких случаях требуется взаимодействие в оказании помощи, которую и оказывает трёхсторонняя комиссия – помощи методической, управленческой и не только.

В итоге новое Трёхстороннее соглашение подписали глава муниципального района Юрий Востриков, председатель Совета директоров промышленных предприятий – Алексей Бяков и председатель Координационного совета объединённых профсоюзов Чайковского муниципального района Владислав Петрик.

## МАЙСКИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Их организация стала ещё одним вопросом, который подробно освещал

Александр Николаевич Пойлов. По его словам, никаких принципиальных новшеств в этом году не ожидается. В соответствии с российским законодательством организатором первомайского шествия является координационный совет профсоюзов. Администрация оказывает содействие, подключая к этому структуре Дворца молодёжи.

Шествие-2017 будет посвящено Году экологии. Его предварительное название – «Город зелёного цвета». Заявки на участие в нём должны быть поданы во Дворец молодёжи до 20 апреля.

Решено, как будет определяться порядок построения колонн. Тут два аспекта: первый – по дате создания предприятия, организации или фирмы; второй – по итогам финансово-экономической деятельности. Поскольку всё это согласовывается, у крупных предприятий вопросов не возникает, а вот у малых они появляются.

В голове праздничного шествия, как всегда, пойдут колонны администраций муниципальных образований, за ними – учреждения МО, крупные предприятия, бизнес-структуры, партийные колонны. Замкнут шествие колонны некоммерческих организаций.

Впрочем, изменения всё-таки будут – станет меньше колонн. В необходимости этого убедились ещё в 2015 году, когда Первомайское шествие продолжалось более трёх часов. Сокращение произойдёт не за счёт запрета на участие кого-либо, а путём объединения учреждений образования, здравоохранения в единую колонну.

Большое внимание будет уделено безопасности. Будет выставлено ограждение, за порядком будут следить специально подготовленные люди.

Построение колонн, как и в прошлом году, пройдёт возле «Элеганта». Докладчик обратил внимание членов Совета директоров, что большое количество жалоб со стороны участников шествия на длительное ожидание начала движения объясняется лишь тем, что люди приходят на построение гораздо раньше оговоренного времени.

Традиционно будет отпразднована и 72-я годовщина Великой Победы – за исключением одного момента: в связи с проведением ремонтных работ на площади Карла Маркса, построение и торжественный парад предлагается провести на площади Искусств. Рядом, на улице Ленина предполагается сформировать Бессмертный полк. Затем – шествие до площади Победы, митинг-концерт, возложение цветов – всё по давно заведённой традиции.

Это предложение вскоре будет вынесено на рассмотрение представителей Совета ветеранов войны и труда, активистов ветеранского движения. На встречу будут приглашены военный комиссар Дмитрий Лобанов и председатель правления Чайковского комитета ветеранов войны в Афганистане, Чечне и других локальных военных конфликтов Эдуард Сапожников.

Организаторы обратились к руководителям предприятий с просьбой помочь в проведении акции «Георгиевская ленточка». Желающих получить оранжево-чёрную ленточку с годами меньше не становится. В этом году планируется централизованно закупить восемь тысяч лент. Они будут переданы ветеранским организациям, школам, предприятиям, оказавшим финансовую помощь в их приобретении.

Она подчеркнула, что сформировано предварительное предложение по формированию бюджета привлечённых средств. Необходимо привлечь предприятия и организации для оказания помощи в плане выделения человеческих ресурсов (волонтеров), изготовления и проката аудио- и видео-

роликов, изготовления и размещения наружной рекламы, изготовления раздаточной и сувенирной продукции, закупки ткани и фурнитуры для пошива костюмов и изготовления реквизита для массового действия, предоставления транспорта, оплаты услуг и аренды. Прозвучали и ориентировочные суммы, необходимые для проведения мероприятий фестиваля.

## ЗА СТАРТОМ СТАРТ

Затем разговор зашёл о крупных спортивных соревнованиях, которые пройдут на нашей территории.

С 16 по 20 марта пройдёт финал Континентального кубка по прыжкам на лыжах с трамплина. На участие в нём уже заявили восемь команд, среди которых – Словения, Австрия, Канада, Германия, Россия. В течение этой недели ожидаются новые заявки.

Подобные соревнования проводятся у нас в двенадцатый раз, поэтому никаких вопросов нет, всё отработано до мелочей. Основное внимание уделяется вопросам безопасности.

Единственная проблема, которую всё-таки видят зарубежные специалисты – это транспортная доступность. То, что спортсменам приходится три часа добираться из аэропорта Перми до Чайковского, не есть хорошо, но по-другому пока не получается. Доставлять зарубежных спортсменов в Ижевск не получается, потому что в Европе билеты до столицы Удмуртии приобрести невозможно.

Двадцать седьмого мая на комплексе трамплинов федерального центра «Снежинка» пройдут первые в России международные соревнования по забору на трамплин «Red Bull 400». Их ещё называют «самыми сложными в жизни 400 метрами».

Соревнования эти интересны ещё и тем, что прыгнуть с трамплина – это одна история, а взобраться на него – совсем другая. И ещё большой вопрос, что тяжелее в плане физических нагрузок. Приходилось видеть, в каком состоянии пребывают спортсмены, забравшие на самый верх трамплина.

С 22 по 28 августа, несмотря на все происки недоброжелателей нашей страны, в Чайковском пройдёт чемпионат мира по летнему биатлону. Международный союз биатлонистов подтвердил это. Сейчас к первенству идёт активная подготовка.

Президент федерации биатлона Пермского края Владимир Бацин обратился к участникам заседания с предложением об оказании предприятиями муниципального района партнёрской благотворительной помощи – финансовой, транспортной и рекламной – в организации и проведении чемпионата. Владимир Алексеевич ещё раз подчеркнул, что международные старты такого уровня – это ещё и мощная рекламная кампания, возможность выхода на новые рынки...

**Вот далеко не полный перечень рассмотренных в тот день вопросов: члены Совета директоров были проинформированы ещё и об основных параметрах нового бюджета района, и о ходе диспансеризации на нашей территории.**

Николай ГАЛАНОВ.



## КАЛЕЙДОСКОП

# Быть грамотным – модно!

Быть грамотным становится модно. В том числе и в Чайковском. В третий раз в этом году у нас состоится акция «Тотальный диктант».



Ежегодное образовательное мероприятие, направленное на популяризацию грамотности и развитие грамотного письма среди населения, организуется в России с 2004 года. Представляет оно из себя диктант, который проходит в одно и то же время (с поправкой на часовые пояса) по разным городам для всех желающих проверить свои знания на родном языке. Авторами текстов, как правило, являются известные поэты, прозаики, драматурги, писатели, публицисты, философы, литературоведы, переводчики, журналисты, причём как классики, так и современники. В 2017 году Тотальный диктант состоится 8 апреля.

В рамках подготовки к акции 18 февраля в Чайковском стартовали

занятия «Русский по субботам». На них все желающие могут повторить и закрепить правила русского языка, которые могут встретиться в тексте диктанта. Первое занятие провела педагог Чайковского индустриального колледжа Ирина Сергеевко. Ирина Юрьевна второй год подряд принимает активное участие в организации акции, проверке работ её участников и популяризации грамотности среди жителей Чайковского.

– Хорошо ощущать себя грамотным человеком. В любой момент можно выступить перед аудиторией, написать статью, не обращаясь к помощи компьютерных программ, проверяющих орфографию или пунктуацию. Знание родного языка помогает избежать неловких ситуаций в переписке или личном общении,

расширяет словарный запас, – считает она.

Первое занятие «Русский по субботам» посетили 20 слушателей. Среди них – как школьники, так и люди старшего возраста. Например, пенсионерка Алевтина Грошева является «хорошистой» Тотального диктанта-2016. Однако в этом году она намерена улучшить свой результат, поэтому решила заранее повторить правила русского языка. На занятия приглашаются все желающие вне зависимости от возраста, с собой необходимо захватить шариковую ручку и тетрадь/блокнот/лист бумаги. Как следует из названия, занятия будут проходить каждую субботу – до 1 апреля 2017 года. Место проведения – ресурсный центр «Город дерзких мечтателей» при НОУ УАЦ «Профи» (ул. Мира, 27, ориентир: в этом же здании находится клиника «Эликсир-Д»). Начало – в 11.00.

Кстати, если в 2015 году Тотальный диктант написали 110 чайковцев, то в 2016 году их было уже 215. В нынешнем году организаторы надеются, что желающих проверить свою грамотность будет ещё больше. Полный перечень точек проведения Тотального диктанта в Чайковском в настоящее время уточняется. Как сообщают организаторы, уже точно известно, что написать диктант 8 апреля 2017 года можно будет во Дворце Молодёжи и Чайковской художественной галерее. Вся актуальная информация размещается на официальном сайте акции по ссылке: <http://totaldict.ru/chaykovsky/>, а также на странице в социальной сети «ВКонтакте»: [https://vk.com/td\\_chaik](https://vk.com/td_chaik).

Елена ИВАНЦОВА.

# Реализован новый проект

**Впервые в Чайковском районе реализован проект территориальной избирательной комиссии «Школа молодого члена участковой избирательной комиссии».**

Старт проекта приурочен к грядущему кадровому резерву, который будет объявлен Избирательной комиссией Пермского края в марте 2017 года. Основными целями проекта являются не только подготовка кадров для системы избирательных комиссий, но и выявление социально активной молодёжи района, повышение правовой культуры.

10 февраля 2017 года на странице молодёжной избирательной комиссии «Голос молодёжи | Чайковский» был объявлен приём за-

явок на участие в Проекте «Школа молодого члена УИК». Всего в ТИК поступило 19 заявок, возраст участников – от 18 до 31 года.

28 февраля прошёл заключительный этап проекта – обучение! В зале заседаний собралась активная молодёжь города и района, готовая работать на выборах. Секретарь комиссии Анна Чеботарёва осветила основные аспекты деятельности участковой комиссии, порядок приёма предложений в резерв и составы комиссий. После обучения, участники прошли тестирование.

Все участники проекта награждены сертификатами, подтверждающими прохождение обучения, а также получили список документов, необходимых для зачисления в резерв составов УИК Чайковского района.

Тимур КАМОВ.

# Если пациент нуждается в обезболивании

Министерство здравоохранения Пермского края напоминает, что для пациентов, нуждающихся в обезболивающей терапии, упрощена процедура назначения и выписывания наркотических лекарственных препаратов.

Лечащему врачу либо фельдшеру, на которого возложены обязанности лечащего врача, дано право самостоятельно выписывать наркотические лекарственные препараты. Заключение врачебной комиссии для этого не требуется. **Заверять рецептурный бланк необходимо только при первом назначении.** Оформленный рецептурный бланк с согласия пациента может получить родственник. Возможно оформление рецепта на дому. Срок действия

специального рецептурного бланка увеличен до 15 дней.

**Медицинские организации прикреплены к аптечным организациям для своевременного обеспечения нуждающихся в обезболивающих лекарственных препаратах. Кроме того, организована адресная доставка препаратов пациентам, проживающим в сельских и труднодоступных районах.**

С 2015 года Министерством организована работа круглосуточной «Горячей линии» по обезболиванию. Граждане, проживающие на территории Пермского края и нуждающиеся в обезболивании, могут обратиться по телефону: 8 (342) 241-44-44 в круглосуточном режиме, включая выходные и праздничные дни.

# В целях общественной безопасности

**В преддверии крупных спортивных соревнований – финала Континентального Кубка по прыжкам на лыжах с трамплина, которые состоятся в городе 18 и 19 марта чайковской городской прокуратурой активизирован надзор за соблюдением законодательства. Соревнования пройдут на базе федерального центра подготовки по зимним видам спорта «Снежинка» им. А.Данилова.**

Так, уже в январе-марте текущего года прокуратура прово-

дит проверки, связанные с соблюдением законодательства о противодействии терроризму и экстремизму, безопасности дорожного движения и благоустройстве территории, санитарно-эпидемиологическом благополучии населения и других сферах надзора.

Особое внимание городской прокуратурой уделяется надзору за исполнением законодательства о защите территории и населения от чрезвычайных ситуаций, а также экологии.

Благодаря предпринимаемым прокуратурой города мерам, спортивный праздник пройдёт в безопасных условиях, исключая возможность нарушения прав и свобод граждан.

Наталья СТЕПАНОВА.

# Нет границ для «Берегов»

**В центральной библиотеке им. Н. Некрасова (Ижевск) прошла творческая встреча с чайковским писателем Александром Абдулаевым. На ней присутствовали: студенты промышленно-экономического колледжа, писатели, чернобыльцы и маяковцы (так называют людей, принимавших участие в ликвидации атомной аварии в 1957 году на п/о «Маяк» Челябинской области).**



Писатель не только рассказал о своём творчестве и искании пути в художественной литературе, но и презентовал антологию прозы и поэзии «Берега», которая вышла в сентябре прошлого года. В неё вошли произведения пермских и удмуртских писателей. Все они приехали на начало строительства Воткинской ГЭС, чтобы в своих произведениях запечатлеть трудо-

вые будни и ударный ритм стройки. В своём выступлении поэт Владимир Михайлов отметил, что автором антологии был выбран правильный подход к её составлению. Александр Абдулаев сумел показать писателей во всей их художественной правдивости. Трофим Архипов – будущий народный писатель Удмуртии – приезжал на строящуюся ГЭС и подолгу жил и работал среди

рабочих. Так он смог собрать материал для своего романа «Вся красота твоя», который был замечен читателями, критиками и имел успех.

С писателем Павлом Куляшовым Владимир Михайлов хорошо был знаком, жили по соседству, и видел, как творец создаёт свои повести. Первая повесть «Камская оратория» о строителях ГЭС была опубликована в московском журнале «Молодая гвардия». В тот период обращали внимание на произведения, в которых высвечивался человек труда, становление его характера, где чувствовался пульс ударной стройки.

Также выступил председатель Союза «Чернобыль» Удмуртии Семён Сармакеев. Он отметил, что писатель Александр Абдулаев много пишет о чернобыльцах, о маяковцах и это правильно, так как люди не щадили себя, участвуя в ликвидации последствий атомных катастроф. Все они выполняли приказ. Книги важны для патриотического воспитания и исторической памяти. 2017 год определён как год экологии, и мы должны более внимательно и бережно относиться к окружающей среде. Все техногенные катастрофы сужают наше жизненное пространство на земле.

Наряду с изданием «Берегов», писатель Александр Абдулаев в 2016 году стал финалистом 2-го Всероссийского литературного конкурса «Герои Великой Победы» с очерком «Декабрьский шторм», который был опубликован в газете «Огни Камы».

Алексей ВОРОБЬЁВ.





















## МЫ И ЗАКОН

## СУРОВАЯ ПРАВДА ЖИЗНИ

За прошедшую неделю, с 20 по 26 февраля, в дежурной части Отдела МВД России по Чайковскому району было зарегистрировано 272 заявления и сообщения, требующие дальнейшей проверки. В городе и районе совершено 11 преступлений, 7 из которых раскрыты по горячим следам и 3 – зарегистрированные ранее.

**Ты не воруй, а то посадят**

И так, в числе раскрытых преступлений, совершённых ранее, числятся две кражи. Одна – квартирная на «Основном» микрорайоне, где было похищено 15 тысяч рублей, вторая совершена путём свободного доступа, когда злоумышленник присвоил сотовый телефон, стоимостью 11 тысяч рублей. Кстати, стражи порядка продолжают работать над раскрытием мошенничеств, совершённых путём обмана и злоупотребления доверием чайковских граждан. В результате, ряд преступников находится в поле зрения полицейских, и они скоро ответят перед законом. Как сообщили в территориальном отделе, работа по расследованию уголовных дел продолжается, все подозреваемые задержаны, а их личности проверяются на причастность к другим аналогичным преступлениям.

**Банковские карты – предмет посягательств**

За последнюю семидневку в полицию вновь поступило два заяв-

лений, связанных с незаконным оборотом оружия. В мероприятии были задействованы сотрудники уголовного розыска, патрульно-постовой службы, участковые уполномоченные полиции, инспекторы ГИБДД и сотрудники Росгвардии (бывший отдел вневедомственной охраны). Как выяснилось, за время работы было проверено 126 владельцев оружия. За различные правонарушения полицейские изъяли 10 единиц оружия, из них 9 – ограниченного поражения и 1 охотничье огнестрельное, а также более 100 патронов. По итогам мероприятия, к административной ответственности привлечены двое граждан. В отношении них за нарушение правил хранения, а также сроков регистрации (перерегистрации) оружия составлены протоколы. Возбуждено два уголовных дела и раскрыто одно преступление, связанные с незаконным оборотом оружия.

**Внимание, розыск автомобиля!**

19 февраля, в период времени с 21.40 до 22.20 часов, от дома № 13 по ул. Азина был угнан автомобиль ВАЗ-21124, госномер А823РХ159, цвет чёрный.

Особые приметы: на колёсах имеются белые литые диски, на которых нанесены светоотражающие полосы, на заднем бампере имеется трещина, установлена антенна 1,5 метра, задние стёкла тонированы.

Если вам известна какая-либо информация по данному факту, просьба сообщить по телефонам: «02», «4-54-05» или 4-21-90 (группа розыска ГИБДД).

Уважаемые граждане, помните! Сообщения о происшествиях, преступлениях, а также событиях, угрожающих личной или общественной безопасности, круглосуточно принимаются и незамедлительно регистрируются в дежурной части ОМВД России по Чайковскому району.

но о мошенничествах, совершённых дистанционным путём: благодаря чрезмерной доверчивости граждан, в руках преступников оказалось более 60 тысяч рублей. Все истории, которые рассказывают в полиции жертвы подобных преступлений, похожи одна на другую, словно переписанные под копирку. В одном случае женщина поведала, что на её до-

машний телефон поступил звонок, и молодой человек, представившись сыном, сообщил, что совершил дорожно-транспортное происшествие и необходимы деньги для урегулирования ситуации. Женщина призналась, что ничего плохого не заподозрила, хотя данный факт уже кажется странным, – как можно не узнать голос собственного сына? Более того, она сразу согласилась передать злоумышленнику названную им сумму. Да вот только из рук в руки лжеродственник получить деньги отказался, а предложил перевести на счёт. Любящая мать кинулась к банкомату и сделала всё, как просил её «сын». И только после этого (чувствуете последовательность?) перезвонила сыну, который вовсе не попадал ни в какие неприятности и что с ним всё нормально.

Во втором случае жертвой аферистов оказался молодой человек. Он рассказал, что в социальной сети «ВКонтакте» на его страницу пришло сообщение от имени жены брата с просьбой одолжить денег для оплаты платежа в банке. Потерпевший, также ничего не подозревая, переводит денежные средства на карту якобы родственников.

В настоящий момент сотрудники полиции выясняют все обстоятельства данных преступлений и призы-

вают граждан быть внимательными и бдительными.

**Безобидная переписка или уловка для жуликов?**

Криминальные сводки последнего времени показывают, что участились случаи, когда мошенники взламывают страничку в Интернете и при этом получают возможность общения с её владельцем. Но это не главная задача. Основная цель, которую преследуют преступники, – получение информации, необходимой для похищения денег. Наверняка, многие из вас знают об этом или лично сталкивались с подобной ситуацией. То, что сегодня Интернет-мошенники атакуют соцсети, нужно принимать с полной серьёзностью, а не быть уверенным, что, мол, меня это никогда не коснётся!

– Привет, друг, не сможешь перевести немного денег? – примерно так взломщики начинают свою «операцию» по получению у жертвы денежных средств, предварительно получив доступ к чужой странице в социальной сети. Зачастую такие люди остаются безнаказанными, поскольку найти виновника взлома, если он подошёл к делу основательно, не так просто.

Схемы защиты от подобных случаев, на самом деле, не слишком сложны. Для того чтобы не стать жертвой преступления, полицейские рекомендуют гражданам соблюдать меры безопасности. Достаточно постоянно обновлять антивирусы, менять пароль не реже 1 раза в месяц и быть всегда начеку!

**А много ли патронов в закромах!**

Как уже мы писали ранее, с 20 по 22 февраля на территории Чайковского муниципального района была проведена оперативно-профилактическая операция под названием «Арсенал». Её цель – выявление фактов незаконного оборота огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, а также выявление и раскрытие пре-



## Педофил отправился за решётку

Девятнадцать лет лишения свободы. Такой приговор вынес Чайковский городской суд очередному местному педофилу.

О расследовании этого особо тяжкого преступления мы уже писали в нашей газете. Теперь точку в этом деле поставил суд.

Следствием и судом установлено, что в один из дней лета прошлого года ранее неоднократно судимый за совершение имущественных преступлений 38-летний житель города увёл с улицы малолетнюю девочку. В следственном отделе также отметили, что ранее мужчина её не знал. В тот день он находился в состоянии алкогольного опьянения и, оставшись наедине с малышкой, совершил насильственные действия сексуального характера.

Как сообщил заместитель руководителя следственного отдела СУ СК РФ России по Пермскому краю подполковник юстиции Александр Троегубов, в отношении данного гражданина было возбуждено уголовное дело по ч.4 ст.132 УК РФ – «Действия сексуального характера с применением наси-

лия к потерпевшей и с использованием беспомощного состояния потерпевшей, совершенные в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста». В результате, собранные доказательства его вины, оказались достаточными для вынесения приговора суда. Также в ходе расследования уголовного дела следствием установлены причины и условия, способствовавшие совершению преступления. В органы исполнительной власти были внесены представления об их устранении, а виновные привлечены к дисциплинарной ответственности.

15 февраля состоялся суд. И как мы уже сказали, очередной чайковский педофил получил сполна. Следующие почти двадцать лет в условиях строгого режима он проведёт в неволе. Также судом удовлетворён иск представителя потерпевшей к осуждённому о возмещении морального вреда в сумме четырёх тысяч рублей. Известно, что своей вины обвиняемый не признал.

Приговор суда не вступил в законную силу. Осуждённый подал жалобу в вышестоящий орган.

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## Если вас укусила собака



К сожалению, обращения граждан в больницу, пострадавших от укусов домашних животных, далеко не редкость. Не секрет, что пациенты, попав в неприятную ситуацию, переживают не только физическую боль, но и испытывают страх, невозможность вести привычный образ жизни и т.д. Однако за возмещением морального ущерба обращаются единицы.

Но, как сообщили в Чайковской городской про-

куратуре, имеется устоявшаяся судебная практика, позволяющая компенсировать не только физические, но и нравственные страдания человека. Например, не так давно Чайковский городской суд рассмотрел дело о взыскании имущественного ущерба и морального вреда в пользу женщины, которую укусила соседская собака. Потерпевшая перенесла определённые проблемы как со здоровьем, когда долго пришлось лечить ногу, так и в моральном плане. Как она сама пояснила, не могла долго выходить на улицу, опасаясь, что собака вновь на неё нападёт. В результате судом исковые требования были признаны обоснованными и с владельца собаки взысканы денежные средства более 80 тысяч рублей.

**Для пояснения:**

Домашнее животное признаётся собственностью его владельца, на которого возложено бремя его содержания и обязанности. В частности – не нарушать права и интересы других граждан.

Согласно ст.151 Гражданского кодекса РФ, если гражданину причинён моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права, либо посягающими на принадлежащие гражданину нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда. Как, в общем-то, и произошло в описанном выше случае.



## ЭССЕ

# Не корысти ради, а справедливости для

Если ты ищешь справедливость, значит, ты ошибся планетой...

Марианна Зельгер.

Если у нас что-то удачно и происходило, то исключительно под флагом восстановления справедливости. Все остальные варианты никем категорически не поддерживались и впредь поддерживаться не будут. А вот во имя справедливости, как по мановению волшебной палочки, в России традиционно материализуется готовность к тяготам и лишениям и возрождается чувство локтя. Просыпается мобилизационный потенциал, находится общий язык, появляется необходимая интеграция. А значит справедливость – это и есть наша исконно русская национальная идея. Главное – найти, в чём и кем эта самая справедливость попирается. Попробуем и мы внести в этот процесс свою лепту, обратив своё внимание на спорт.

## FAIR PLAY

Это словосочетание, в приближённом переводе с английского языка звучащее, как честная игра, является сводом этических и моральных законов, основанных на внутреннем убеждении конкретного человека о благородстве и справедливости в спорте. Это его столп, фундамент, пьедестал.

Принципы фейр-плей включают в себя:

- уважение к сопернику;
- уважение к правилам и решениям судей (принимать все решения судей и корректно оспаривать их в отдельном порядке);
- допинг и любое искусственное стимулирование не может быть использовано (об этом позже!);
- равные шансы – все спортсмены на старте соревнований могут одинаково рассчитывать на победу;
- самоконтроль спортсмена (сдерживая свои эмоции, уметь адекватно воспринимать любой исход поединка).

Данные принципы символизируют спортивное поведение и отрицают победу любой ценой. Элементарным проявлением фейр-плей является рукопожатие.

Современная трактовка понятия «честная игра» относится к становлению современного спорта, как состязания, в рамках установленных правил в Англии XIX века. Тогда спорт по большей части был увлечением средних и высших сословных классов. Образно говоря, спортом занимались только джентльмены! Для них эти занятия были развлечением, не приносящим дохода, потому что истинный джентльмен не должен был трудиться по определению. Тогда и сложился определённый кодекс джентльмена, для которого главное процесс, а не результат. Прямо как у Конфуция!

Дальнейшее развитие понятия «честная игра» относится к развитию современного Олимпийского движения. Гуманистические идеи,

заложенные его основателем бароном Пьером де Кубертенем, несли в современный спорт бескорыстное, чисто соревновательное, начало, способствующее развитию спортсмена и человека как гармоничной личности.

Не случайно, Олимпийская Хартия провозглашает: «Олимпизм, соединяющий спорт с культурой и образованием, стремится к созданию образа жизни, основывающегося на радости от усилия, на воспитательной ценности хорошего примера и на уважении к всеобщим основным этическим принципам».

Но уже сам Кубертен и его сподвижники вынуждены были признать многочисленные случаи нарушения правил честной игры. В том числе и в связи с этим в 1920 году на Олимпийских играх в Антверпене впервые была произнесена Олимпийская клятва спортсменов.

К середине XX века ярко проявилось диалектическое противостояние спорта и «честной игры». С одной стороны – античное идеалистическое представление о спортсмене, совершенствующем себя как личность и в перерыве между кулачными боями почитывающем Вергилия и Апулея. С другой – откровенно циничный подход к спорту: победа любой ценой, используя обман, допинг и предвзятое судейство. В современном постиндустриальном обществе спорт всё реже ассоциируется с игрой и развлечением. Наоборот, в общественном сознании он напрямую осознаётся только как бизнес.

В связи с этим небезынтересно узнать мнение по этому вопросу 40-го президента США Рональда Рейгана. Оно всё расставляет по своим местам:

«Спорт – это выражение ненависти друг к другу. Это последняя возможность, которую наша цивилизация предоставляет двум людям для физической агрессии. Спорт – наиболее близкая к войне область человеческой деятельности...».

А мы тут рассуждаем о какой-то честной игре и джентльменстве в спорте!

На этом фоне происшествие с Натальей Матвеевой на последнем чемпионате мира по лыжному спорту выглядит милым пустяком. Наша лыжница столкнулась с соперницей и упала на финишной прямой спринтерского забега, что было чистой случайностью. Но можно ли считать случайностью, когда её, пытающуюся подняться и продолжить бег, соперница схватила за ботинок и не давала возможность сделать это?

В качестве яркого примера современных спортивных нравов можно вспомнить эпизод, когда на чемпионате мира 1982 года в Испании вратарь немецкой сборной Тони Шумахер едва не отправил на тот свет нападающего сборной Франции Патрика Баттистона, умышленно ударив его корпусом в голову. Француз очень долго провалялся в госпитале, а истинный ариец так перед ним и не извинился, не говоря уж о том, чтобы навестить колле-

гу по футбольному цеху. Цивилизованная Европа – что тут добавишь!

Примером же истинно спортивного поведения до сих пор считается поступок капитана сборной СССР по футболу Игоря Нетто. В матче группового турнира чемпионата мира 1962 года сборная СССР встречалась со сборной Уругвая. Нетто обратил внимание судьи на то, что мяч, забитый советской командой, влетел в ворота уругвайцев через дырку в сетке, сбоку от штанги, и не должен быть засчитан. Судья отменил взятие ворот (но наша сборная всё же выиграла этот матч).

## ФУРКАД И ВСЕ, ВСЕ, ВСЕ

Ну, вот мы и добрались до самой популярной темы мирового спорта.

В последнее время имя французского биатлониста Мартэна Фуркада не сходит со страниц спортивных и политических СМИ и самых «жёлтых» таблоидов. Он теперь настоящий лидер не только в биатлоне, но и в яростной борьбе с русскими, которых безапелляционно обвиняет в употреблении допинга и требует немедленной дисквалификации.

То, что нашу страну при первой возможности атакуют по правилам и без таковых, мы помним ещё со времён встреч хоккейных сборных СССР и Канады в 70-е годы. Помните знаменитые слова нашего легендарного комментатора Николая Озерова: «Нет, такой хоккей нам не нужен!»? Правда, тогда и на спортивных аренах, и за их пределами честь Родины отстаивали люди, отлитые из другого металла, поэтому по сусалам нашим западным оппонентам доставалось на всех уровнях. А сегодня нас уже не удивляет, что наши спортивные чиновники и «неполживые» СМИ просто констатируют очередной демарш и выступают с примирительными заявлениями, после очередного обливания помоями наших спортсменов подталкивая их к «братанию» с французом. Вспоминается и Олимпиада 2002 года в Солт-Лейк-Сити, когда примерно так же нашим спортсменам в глаза плевали все, кому не лень, а наши спортивные горе-руководители утирались и блаженно твердили: «Божья роса!».

Фуркад продолжает гнуть «свою» линию, с каждым своим заявлением повышая ставки и подводя Международный союз биатлонистов (IBU) к идее дисквалификации всей команды России по биатлону, в чём ему усердно помогают мировые СМИ.

Но пока его чрезмерные антирусские потуги привели лишь к тому, что на прошедшем недавно в Хохфильцене чемпионате мира по биатлону с него изрядно пооблетела медальная позолота. Как, кстати, и с другой биатлонной «примы», ввязавшейся в антирусскую кампанию, – чешки Габриэлы Соукаловой-Кокваловой.

Тут впору вспомнить эпизод, точнее сразу два, после которых в ходе «цветочной» церемонии Шипулин совершенно справедливо отказался пожать французскую руку.

Стем, что Фуркад очевидно сподрезал Шипулина на финише эстафеты, могут не соглашаться только наши деятели, более всего опасющиеся за свои насиженные места. А прислушиваться в этом вопросе к мнению Рико Гросса только потому, что сегодня он – тренер российской биатлонной сборной по стрельбе, – вершина наивности, если не сказать больше. Ведь он – один из многих европейских тренеров-засланцев, ведущих наш хромающий на обе ноги спорт к «новым высотам». И только повторяет то, что твердят на его исторической Родине. Кстати, пытаюсь понять, откуда дует фуркадовский ветер, не забывая, что аж с 1940 года Франция, расслабившись и стараясь получить максимальное удовольствие, лежит под Германией.

Вернёмся к другому эпизоду – моменту передачи эстафеты по окончании третьего этапа мужской эстафетной гонки. Тогда Фуркад завалил Логинова, которого до этого старательно и непрерывно поливал в прессе грязью. Если посмотреть видеозапись этого эпизода замедленно и с увеличением, что можно сделать даже на смартфоне, не говоря уж о серьёзных компьютерах, то всё становится ясно, как божий день. Куда, по вашему мнению, должен смотреть спортсмен, только-только принявший эстафету? Ясно куда – вперёд, туда, куда уже мчатся его соперники. А наш французский друг в этот момент почему-то смотрит куда-то влево, вывернув голову чуть ли не на девяносто градусов – туда, где в этот момент находится Логинов, уже передавший эстафету Шипулину. А потом Фуркад валит его – поверьте, уронить ничего не подозревающего человека, расслабленного катящегося на современных (очень скользких) лыжах, не составляет никакого труда. И делает это он с помощью элементарного приёма из арсенала дзюдоиста – подсечки. Миллионы наших чиновников (и не только спортивных) прекрасно знают этот вид спорта, ведь он в одно мгновение стал для них любимым, заменив в этом качестве большой теннис.

Был, впрочем, ещё один эпизод, на котором хотелось бы остановиться особо. После финиша в гонке на двадцать километров, Фуркад, допустивший два промаха, наклонился, отстегнул лыжи и стремительно ушёл переодеваться, тогда как все остальные биатлонисты, включая под завязку обсалюбута молотенных норвежцев, валялись и корчились на снегу, пытаясь прийти в себя. А француз, как говорится, даже не вспотел. Бросился в глаза и неестественный цвет его лица – не румяно-розовый, как у любого нормального человека, в нечеловеческих усилиях отмахавших пару десятков километров, а жёлтый, прямо-таки библирубиновый. И цвет этот свидетельствует о том, что парню крепко саданули по печени каким-то медицинским препаратом – возможно, пока не известным широкой медицинской публике, в том числе и WADA.

Пару лет назад сообщали, что француз переболел мононуклеозом – заболеванием, очень распространённым, как говорят сами спортсмены, среди тех, кто балуется допингом. Почему-то сразу вспомнились истории ещё двух спортивных «звёзд», победивших «страшный недуг», – американского велосипедиста Лэнса Армстронга и норвежской биатлонистки Туры Бергер. Уже завершив карьеру, американец признался в многолетнем употреблении допинга, за что лишился звания победителя велогонки «Тур де Франс» и вынужден был вернуть шесть главных трофеев «Французской петли». Думается, у норвежки всё это ещё впереди. Вообще последние спортивные события заставляют нас относиться к подавляющему большинству душещипательных историй о «неизлечимых болезнях» и о «победе человеческого духа»...

## ЭМОЦИИ ПО ПОВОДУ

Ведя репортаж об описываемых событиях, комментатор телеканала «Матч ТВ» Дмитрий Губерниев, и без того отличающийся повышенной эмоциональностью, не удержал и назвал Фуркада свиньёй. А Антон Шипулин заявил: «Полностью потерял уважение к Фуркаду. Ценю его как спортсмена, но по-человечески он ведёт себя некрасиво. Сбил Логинова – это было специально». Как всегда безапелляционен был четырёхкратный олимпийский чемпион Александр Тихонов: «Если бы на месте Логинова был я, то снёс бы Фуркада, как бульдозер. Толкнули – развернулся и врзал! У меня были такие случаи...». И ведь врзал бы!

А вот олимпийский чемпион, бывший старший тренер мужской сборной России, уроженец Новоильинска Владимир Аликин не согласен с таким мнением: «Мне, допустим, стыдно. Будь я тренером, обязательно всех после этого посадил бы на длинную скамейку. Особенно Логинова! Его в первую очередь! Он – ценю по сравнению с Фуркадом!...».

Другой наш известный телекомментатор – Сергей Курдюков – все подобные эпизоды комментировал подчёркнуто индифферентно, видимо, не забывая, что работает пусть и на русскоязычной версии, но всё-таки канала «Евроспорт».

Одним словом, возвращаясь к теме поправной справедливости, решите для себя сами, кто в большей степени нарушил правила честной игры – тот, кто не пожимает сопернику руку, или тот, кто его подрезает и подсекает.

**В общем, пока это сирийской войны не докатится до мировых спортивных арен, спортивная борьба будет выглядеть так: пургена сопернику в овсянку, толчёного стекла ему в лыжный ботинок, бабла судье, сальбутамола (медицинского препарата для расширения бронхов) себе в горло – и в «честное» спортивное сражение!**

Николай ГАЛАНОВ.



## СПОРТ-КУРЬЕР

# В боулинг играют патриоты

Традиционный турнир по боулингу на Кубок предприятия «Газпром трансгаз Чайковский» среди воспитанников военно-патриотических клубов Чайковского района состоялся в боулинг-центре «Золотой шар» в канун Дня защитника Отечества.



В течение трёх дней более 100 чайковских подростков, объединившись в команды по пять человек, соревновались в мастерстве владения шаром, умении чувствовать дорожку и бить точно в цель. Всего в турнире приняло участие 24 команды. Пицца и сок от предприятия «Газпром трансгаз Чайковский» для всех участников стали приятным дополнением к увлекательной игре.

На площадке встретились непрофессиональные спортсмены. Некоторые из них и в боулинг-то играли в первый раз. Но азарта, радостного воодушевления и воли к победе им было не занимать. По итогам трёхдневного боулинг-марафона, четыре команды, показавшие наилучшие результаты, вышли в финал, который состоялся 21 февраля.

На этот раз в битву за Кубок победителя вступили команды клубов «Десантник» и «Ровесник», Чайковской федерации карате и ДЮСШ п. Марковский. Впрочем, забегая вперёд, отметим, что главным итогом состязаний, как всегда, стали не медали и признание, а отличное настроение и безмерное удовольствие от проведённых игр.



В этом и есть главная идея турнира: каждый год он становится платформой для неформального общения талантливых и одарённых, активных и неравнодушных юных жителей Чайковского района, настоящих патриотов своей страны. Не случаен и повод для проведения турнира – День защитника Отечества. При этом, как отмечает идейный вдохновитель проекта, чайковский общественный деятель Михаил Чернов, имеется в виду, что Родину можно защищать не только автоматом, но и добрыми делами. К примеру, в нынешнем году участие в турнире при-

няли и члены волонтерской группы 2018, и продолжатели акции «Дед Мороз шагает по селу», и активисты стройотрядов, и ребята, кото-

рые делают наш город ярче с помощью граффити, и другие.

– Участвуя в подобных мероприятиях, юные активисты не только получают признание собственных заслуг, но и понимают, что их на самом деле много и что вместе они – сила! Вот почему данный турнир Чайковскому по настоящему необходим, – убежден Михаил Чернов.

Уверены в этом и чайковские газетчики. На протяжении 8 лет предприятие «Газпром трансгаз Чайковский» оказывает всестороннюю

поддержку в организации и проведении ставшего традиционным турнира.

– Важно поддерживать детские инициативы, участвовать в занятости детей, поощрять их достижения, потому что активно участвуя в жизни молодого поколения, мы формируем достойное будущее страны, – подводя итоги прошедших состязаний, подчеркнул руководитель Культурно-спортивного центра газетчиков Евгений Мозуль.

Кстати, об итогах. По традиции, они были подведены как в командном, так и в личном первенстве. Среди команд не было равных представителям ДЮСШ п. Марковский. Второе место – у клуба «Ровесник», третье – у Чайковской федерации кёкусинкай карате. В личном зачёте победу праздновали (в разных возрастных категориях) Егор Драгомиров, Дмитрий Морозов и Алёна Карташова. Все победители и призёры турнира получили от организаторов кубки, медали и почётные грамоты.

– Очень здорово, что в Чайковском проводится такой турнир! – поделился своими впечатлениями от игры один из победителей в личном зачёте Дмитрий Морозов. Вот уже два года он занимается в военно-патриотическом клубе «Десантник», активно готовится к службе в армии и считает, что отдать долг Родине обязан каждый мужчина страны. – В боулинг я играю уже не в первый раз. Но дух именно этих соревнований мне запомнится надолго.

Не это ли главное? Победители есть. Проигравших нет!

Елена ИВАНЦОВА.

## ПЛАТЕЖИ

# Добросовестность плюс награда

В акции энергетиков «В Новый год – без долгов!» в Прикамье приняли участие более 60 тысяч клиентов «Т Плюс».



Добросовестныеплательщики «ИнвестСпецПром» и «Т Плюс» получают подарки за дисциплинированную оплату услуг отопления и горячего водоснабжения. Пермские филиалы Группы «Т Плюс» и ОАО «ЭнергосбыТ Плюс» подвели итоги традиционной акции для добросовестных клиентов – пользователей услуг отопления и горячей воды – «В Новый год – без долгов!». Напомним, в декабре 2016 года плательщики из числа потре-

бителей энергоресурсов в Перми, Краснокамске, Березниках, Губахе и Чайковском могли стать участниками розыгрыша призов, оплатив услуги теплоснабжения.

По условиям акции, клиент должен был погасить задолженность и оплатить декабрьскую квитанцию. Также в число претендентов на подарки от энергетиков вошли дисциплинированные плательщики, всегда вовремя оплачивающие квитанции за отопление и ГВС, и держа-

тели лицевого счетов, оплатившие авансы в декабре. Акция проходила среди клиентов, вносящих плату за энергоресурсы напрямую ресурсоснабжающей организации ООО «ИнвестСпецПром».

Приятной возможностью получить подарки за выполнение своих прямых обязательств, воспользовались более 60 тысяч жителей Прикамья. В Чайковском в «В Новый год – без долгов!» участвовали клиенты, оплачивающие отопление и ГВС напрямую по квитанциям ОАО «КРЦ-Прикамье». По методу случайной выборки были определены получатели наград, которым достанутся призы – сертификаты на покупку бытовой техники и энергосберегающих товаров. Энергетики напоминают: поощрительная акция для клиентов – один из бонусов, которые автоматически получают все жители, рассчитывающиеся за теплоресурсы напрямую.

– Наиболее значимые подарки ждут тех клиентов, которые своевременно платят за отопление и ГВС, а также вносят авансовые платежи, – отмечает директор Пермского филиала «ЭнергосбыТ Плюс» Сергей Кругляков. Доверие граждан к системе прямых платежей за отопление и горячую воду значительно выросло. Число лицевых счетов в Прикамье, по которым

денежные средства поступают непосредственно теплоснабжающей организации, в 2016 году увеличилось в пять раз. Наша традиционная акция – это дополнительная возможность поблагодарить самых дисциплинированных клиентов, и напомнить населению Прикамья о важности своевременной оплаты коммунальных услуг.

Для участия в церемонии награждения и получения приза жителям необходимо предъявить паспорт гражданина РФ, квитанции об опла-

те услуг отопления и ГВС за ноябрь и декабрь 2016 года, свидетельство ИНН, СНИЛС.

Подробнее об акции можно узнать на официальном сайте ОАО «ЭнергосбыТ Плюс» в разделе «Физическим лицам»/«Акция для клиентов». Для уточнения всех интересующих вопросов и подтверждения участия в церемонии награждения победителям необходимо обратиться по телефонам: 8 (342) 243-68-38, 243-68-66 (пресс-служба Пермского филиала «Т Плюс»).

## ПОБЕДИТЕЛИ АКЦИИ «В НОВЫЙ ГОД – БЕЗ ДОЛГОВ!» – ЧАЙКОВСКИЙ

№	Лицевой счет клиента, указанный в квитанции	Адрес
1	203609850	г. Чайковский, пер. Школьный, д. 9
2	203610714	г. Чайковский, ул. Владимира Ленина, д. 43
3	203609360	г. Чайковский, ул. Вокзальная, д. 27
4	203611339	г. Чайковский, ул. Юрия Гагарина, д. 19
5	203609605	г. Чайковский, пер. Школьный, д. 5
6	203610885	г. Чайковский, ул. Максима Горького, д. 7
7	203609617	г. Чайковский, пер. Школьный, д. 5
8	201459241	п. Прикамский, ул. Лесная, д. 1
9	203610146	г. Чайковский, ул. Мира, д. 16
10	203609560	г. Чайковский, ул. Декабристов, д. 16/1
11	203609811	г. Чайковский, ул. Молодежная, д. 3
12	203610620	г. Чайковский, ул. Юрия Гагарина, д. 14



## РЕКЛАМА, АФИША, ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ОФИЦИАЛЬНО

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**

**т.8-909-111-06-06**

**ПОЛИКАРБОНАТ** т.8-922-32-52-149  
ул. Речная, 2в (Заринский лог, бывшее СУ-1)

сотовый, монолитный, цветной, комплектующие  
**со склада**  
**ТЕПЛИЦЫ** от 8900р  
**СОВРЕМЕННЫЕ** 3x4м  
**БЕСЕДКИ, ЛАВОЧКИ**

АВТОИНФОРМАТОР: 3-23-08;  
БРОНИРОВАНИЕ БИЛЕТОВ: 4-75-95; ICQ – 457536286;  
САЙТ: www.roliks.com. SMS-АФИША.  
Отправь слово "КАМА" на номер 1800 и получи новую информацию о расписании, скидках и акциях! (услуга платная)

**КАМА**  
КИНОЦЕНТР

до 29 марта	«ЗВЕРОПОЙ» 2D 3D	6+	мультфильм
до 22 марта	«ЛОГАН» 2D 3D	18+	фэнтези, экшн
до 8 марта	«ВУРДАЛАКИ» 2D	12+	фэнтези
до 22 марта	«ЗАЩИТНИКИ» 2D	12+	фантастика
до 7 марта	«ВЕЛИКАЯ СТЕНА» 2D 3D	12+	фэнтези

8 марта 2017 г. с 11 до 12 час. в Выставочном центре, ост. «Драмтеатр» (ул. Вокзальная, д. 7/3, 2 этаж)

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
**УСИЛИТЕЛИ ЗВУКА**

Доступные цены. Гарантия качества. От 2500 до 27000 руб. (цифровые, аналоговые, внутриушные). Комплектующие батарейки, вкладыши – от 40 руб.

**Выезд на дом бесплатно по тел. 8-912-743-06-65**  
**СКИДКИ!!!** Пенсионерам и ветеранам **ВОВ 10%**  
**Сдай старый аппарат и получи СКИДКУ от 1500-3000 руб.**

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА  
ИП Симанова Э.М. св-во 308183231800016 от 13.11.2008, г. Ижевск

## САЛАТ «ТЮЛЬПАНЫ»

Приближается женский праздник – 8 марта. До него осталось всего несколько дней. За это время мужчины готовят подарки для своих любимых. Мы предлагаем мужской половине порадовать своих женщин данным рецептом. И так, держайте!

**Количество порций: 10**

### ИНГРЕДИЕНТЫ:

Помидор - 10 штук  
Перо зеленого лука - 10-16 штук  
Творог - 150 грамм  
Яйцо - 2 штуки  
Чеснок - 1 зубчик  
Майонез - 1 ст. ложка  
Соль - щепотка  
Перец чёрный молотый - 1 щепотка  
Бамбуковые шампура - 10 штук

### СПОСОБ ПРИГОТОВЛЕНИЯ:

1. Подготовьте продукты для салата. Помидоры хорошенько вымойте, лучше всего подойдет сорт «Сливка», он напоминает тюльпаны внешне. Вместо творога можно использовать любой сыр как мягких, так и твердых сортов. Приступим!
2. Приготовьте сразу начинку для «тюльпанов». Отварите яйца, очистите и натрите их на самой мелкой терке. Добавьте творог или тертый сыр, чеснок, соль, перец молотый черный и ложку майонеза или сметаны. Перемешайте. Начинка должна быть густой и вязкой.
3. Подготовьте острый нож, помидоры и маленькую ложечку. На каждом помидорчике сделайте крестообразный разрез до половины. Кофейной ложкой удалите серединку, стараясь не повредить будущие лепестки.
4. Заполните каждый тюльпанчик начинкой. Это легко можно сделать той же кофейной ложечкой.
5. Сделайте стебельки. Для этого зеленый лук (перо) вымойте и обсушите салфеткой. Внутрь вставьте бамбуковый шампур. Острым концом воткните стебель в головку цветочка. Первый тюльпанчик готов.
6. Также поступите с остальными цветами. Получилось две тарелочки с 5-ю цветами. Оформите их, как вам хочется, оставшимися перышками лука и ленточками.



Организационный комитет Земского Собрания Чайковского муниципального района по подготовке и проведению публичных слушаний информирует, что 14.03.2017 г. с 11:00 часов будут проводиться **публичные слушания** по проекту решения Земского Собрания Чайковского муниципального района

## «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В УСТАВ ЧАЙКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»

по адресу: г. Чайковский, ул. Ленина, 37, помещение зала заседаний администрации Чайковского муниципального района, кабинет № 50, телефон: (34241) 3-22-35, 3-28-76.

Чайковский муниципальный район Пермский край  
ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ

## РЕШЕНИЕ

01.03.2017

№ 97

### О сроках формирования молодежного парламента при Земском Собрании Чайковского муниципального района

В соответствии с Положением о молодежном парламенте при Земском Собрании Чайковского муниципального района, утвержденным решением Земского Собрания Чайковского муниципального района от 24 августа 2016 года № 830, в целях формирования молодежного парламента при Земском Собрании Чайковского муниципального района

ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ РЕШАЕТ:

1. Установить срок подачи заявлений о намерении войти в состав молодежного парламента при Земском Собрании Чайковского муниципального района для членов молодежного кадрового резерва Чайковского муниципального района и помощников депутатов Земского Собрания с 01 по 14 марта 2017 года.
2. Рассмотреть вопрос о создании молодежного парламента при Земском Собрании Чайковского муниципального района на очередном заседании Земского Собрания.
3. Опубликовать решение в муниципальной газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте администрации Чайковского муниципального района.
4. Решение вступает в силу со дня его подписания.
5. Контроль исполнения решения возложить на комиссию по социальной политике (Семенова О.Г.).

**Н.Л. ДЕСЯТКОВ,**  
председатель Земского Собрания Чайковского муниципального района.

**Поздравляем Марию Семеновну Порсеву с Днём рождения!**

От всей души поздравляем с 55-летием и желаем крепкого здоровья и бодрого самочувствия, положительного заряда энергии и удачи, жизненного благополучия и счастья души, крепкой любви родных и замечательного настроения!

**Семья Килиных.**

**18 февраля Зое Александровне Луффриевой (Шипковой) исполнилось 90 лет!**

Отметить это знаменательное событие к ней домой пришли: дочь Елена Андреевна, брат Владимир, сёстры Евгения и Ольга, внучка Шипковых Юлия Александровна Рычина.

Совет ветеранов Воткингсгэстроля делегировал на юбилейное торжество Азу Васильевну Дугалеву и Любовь Николаевну Макшакову – её сослуживцев по совместной работе в Гражданстрое, где Зоя Александровна с 1957 года до выхода на пенсию работала начальником производственно-технического отдела.

В тёплой и непринуждённой обстановке, в воспоминаниях о совместной работе по строительству и благоустройству города Чайковского незаметно пролетело время.

От всей души поздравляем Зою Александровну с юбилеем! Желаем ей здоровья и благополучия!

**Г.И. БУЛАНОВ,**  
председатель Совета ветеранов Воткингсгэстроля.

**4 марта 2017 года** **Стадион «Центральный»**

**График сдачи норматива комплекса ГТО «БЕГ НА ЛЫЖАХ»**

**Учащиеся школ:**

11.30 – старт на 1 км с учётом времени (I и II ступени).  
11.45 – старт на 2 км с учётом времени (III ступень), без учёта времени (I и II ступени).  
12.05 – старт на 3 км с учётом времени (мальчики – IV ступень, девочки – IV и V ступени), без учёта времени (мальчики и девочки III ступень).  
12.30 – старт на 5 км с учётом времени (мальчики – IV и V ступени).

**Жители Чайковского муниципального района, начиная с 18 лет:**

13.00 – старт на 2 км с учётом времени (женщины VIII, IX, X и XI ступени).  
13.20 – старт на 3 км с учётом времени (женщины – VI и VII ступени, мужчины – X и XI ступени).  
13.50 – старт на 5 км с учётом времени (женщины – 6, 7 ступени, мужчины: VI, VII, VIII и IX ступени).

За 15 минут до старта необходимо подойти на регистрацию (обязательно нужно быть зарегистрированным на сайте <https://user.gto.ru/user/register>, при себе иметь заполненную заявку, согласие на обработку персональных данных, медицинскую справку-допуск).

### ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредители: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы». Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы». Главный редактор: **Александр Васильевич Бессмертных**. Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062. Выходит по вторникам и пятницам. Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358; пятничный выпуск – 53358С.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.  
**E-mail:** ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.  
**САЙТ:** <http://чайковскийрайон.рф/press-tsentr/redaktsiya-gazety-ogni-kamy/>  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
– главный редактор ..... **4-53-75**  
– бухгалтерия ..... **4-53-74**  
– зам. главного редактора, отдел политики ..... **4-53-70**  
– криминальный отдел, отдел репортеров ..... **4-28-31**  
– отдел рекламы и объявлений ..... **4-53-60**  
– корректор ..... **4-28-21**  
– компьютерный центр ..... **4-53-38**

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена. Время подписания в печать: по графику: 13.30 час. Подписано в печать в 13.30 час. 02.03.2017 г. Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы». Печать: МУП г. Сарапула «Сарапульская типография» АДРЕС типографии: 427960, Республика Удмуртия, г. Сарапул, ул. Раскольникова, 152. Телефон: (34147) 4-12-83. Заказ Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.